- безопасность жизнедеятельности, здоровье и спорт;

- культура и искусство;
- информационные и музыкально-компьютерные технологии;
- управление и экономика в образовании;
- юриспруденция.

Примерно половина обучающихся дополнительных образовательных программ – это наши студенты. В том числе иностранные студенты подготовительного отделения «Русский дом», проходящие обучение на курсах по русскому языку и культуре. Популярностью среди студентов также пользуются общеразвивающие программы института физической культуры и спорта, такие как йога, пилатес, аэробика, настольный теннис и др. В рамках культурно-образовательного проекта «Культура праздника» студенты посещают танцевальные занятия дополнительной общеразвивающей программы «Культурное воспитание молодежи посредством создания бального праздника». Проект существует уже 8 лет, в статусе дополнительной программы с выдачей сертификата – 2 года.

Институт иностранных языков реализует более 80 программ для всех уровней владения языком на английском, французском, немецком, испанском, итальянском. С недавнего времени институтом востоковедения разработаны 11 общеразвивающих программ по китайскому и корейскому языкам.

Отсутствие высшего образования не ограничивает в получении дополнительного профессионального образования. Студенты также могут повысить квалификацию или пройти переподготовку во время обучения в университете, но с получением справки об обучении. Удостоверение о повышении квалификации или диплом о профессиональной переподготовке они смогут получить после предоставления диплома о высшем обра-



Дополнительное образование РГПУ им. А. И. Герцена — это широкий спектр дополнительных образовательных программ, высокое качество обучения, которое гарантировано работой ведущих преподавателей университета, ученых, экспертовпрактиков, возможность приобрести актуальные знания, навыки и профессиональные компетенции, которые обеспечивают конкурентоспособность на рынке труда и являются залогом уверенного карьерного роста.

зовании. Например, уже несколько лет студенты выпускных курсов факультетов химии и физики обучаются по программам переподготовки «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (естественные науки)» и «Эколог в области химии» с перезачетом дисциплин, освоенных на основных образовательных программах. Таким образом, выпускаясь из университета, студенты получают два диплома и две специальности.

Координацию деятельности структурных подразделений по направлениям работы, связанным с разработкой и реализацией дополнительных образовательных программ, осуществляет управление дополнительного образования. Управление включает в себя отдел проектирования дополнительных образовательных программ, который занимается разработкой программ, учебных и рабочих планов, планированием учебного процесса и учебной нагрузки по ДОП, и отдел сопровождения дополнительного образования, который консультирует слушателей по ДОП, оказывает организационно-методическое сопровождение учебного процесса на факультетах и в институтах по дополнительным образовательным программам: формирует расписание, оформляет договоры об образовании, приказы о зачислении на обучение и завершении обучения, выдаёт документы о дополнительном образовании.

Перечень дополнительных образовательных программ представлен на сайте: https://de.herzen.edu.ru/. Получить консультацию о реализуемых в Герценовском университете программах можно по телефонам: (812) 643-77-67, доб. 3133, 3136, по электронной почте: ipdo@herzen.spb.ru или в нашей группе «ВКонтакте»: https://vk.com/herzen\_do.



## СТУДЕНЧЕСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ: ДА, ДАЖЕ С НУЛЯ!



**ТАТЬЯНА ХАЙНОВСКАЯ,** директор Студенческого дворца культуры, председатель Профкома

СТУДЕНЧЕСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ (СДК) Герценовского университета предлагает студентам широкий спектр возможностей для раскрытия творческого потенциала, который, конечно, есть в каждом человеке. При СДК открыто около десятка студий, где проходит обучение по самым популярным и востребованным творческим направлениям и специальностям. Основа идеологии работы дворца культуры — это наличие в его штате только «играющих тренеров». Занятия со студентами ведут широко известные профессиональные артисты, музыканты, режиссеры, журналисты, художники, обладающие не только заслуженными почетными званиями, но и большим педагогическим опытом, люди, влюблённые в свое дело, в своих учеников и в прекрасный, великий, но при этом такой тёплый и буквально пронизанный духом творчества Герценовский университет.

Переживая в эти месяцы вместе со страной и всем миром непростой период ограничительных мер, связанных с коронавирусом, дворец культуры открыл для себя новые возможности и проведения мероприятий, и организации занятий. Преподаватели СДК буквально с первых дней самоизоляции перестроились на новый ритм работы и стали проводить занятия в разных форматах удалённого режима.





Творческая деятельность — очень важный ресурс, способный позитивно влиять на все стороны жизни студента. Самый главный итог творческого развития — неизбежное появление новых прорывных идей, которые в современном мире становятся самым дорогим и ценным продуктом. Развитие творческих способностей студентов — стратегический ресурс любого вуза, приносящий вполне реальные, осязаемые дивиденды.

Никто не растерялся, все — и педагоги, и студенты — приняли этот вызов и без жалоб и сетований продолжили заниматься своим делом, даже, может быть, с большей энергией и азартом. И поэтому первокурсникам, которые захотят заниматься творчеством, дворец культуры сможет в любой ситуации предложить и удалённые формы занятий, мало чем уступающие традиционным.

Всегда, когда СДК приглашает первокурсников (и не только) для знакомства со студиями и преподавателями дворца культуры, педагоги подчеркивают, что для занятий всеми предлагаемыми видами творческой деятельности самое главное и необходимое – это желание. Разумеется, базовое музыкальное или хореографическое образование всегда пригодится, но обязательным условием приёма на обучение никогда не станет. Более того, много раз первокурсники-новички, пугливо и застенчиво выходящие на сцену, но имеющие сильную потребность выразить себя в творческом плане, через год или два становились настоящими университетскими «звёздами», волевыми и харизматичными, собирающими на свои выступления множество фанатов.

Нельзя не сказать и о том, что в СДК созданы максимально комфортные условия для занятий студентов с ограниченными возможностями здоровья – творческая среда РГПУ им. А. И. Герцена доступна и в этом плане. В студии «Рок-лаборатория», например, занимается несколько вокально-инструментальных команд слабовидящих ребят, яркое творчество которых известно и в нашем городе, и за его пределами.

За прошедшие несколько лет студенты, которые проходили обучение в студиях и театрах дворца культуры, приняли участие практически во всех крупных всероссийских фестивалях и конкурсах молодёжного творчества — это и «Студенческая весна», и «Арт-студия», и «Звезда удачи», на городском уровне это были конкурсы

«Я – молодой», «Песни над Невой» и еще масса мероприятий в подобных жанрах. В списке конкурсных трофеев герценовских студенческих команд – гран-при и призовые места каждого из этих проектов. Но главное, конечно, не в кубках, стоящих на полке, а в тех позитивных эмоциях, вдохновении и восторге, которые переживали все – студенты, преподаватели, организаторы – в моменты подготовки, репетиций и выступлений.

В дополнение к творческим проектам, СДК также проводит мероприятия, связанные с профориентацией, и общеуниверситетского, и городского уровня. Главная задача дворца культуры — с помощью доступных ему ресурсов вносить лепту в развитие и движение магистральных направлений жизни Герценовского университета.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ



**ПРОВЕСТИ** студенческие годы с максимальной пользой и смыслом, ощутить реальную поддержку, при необходимости получить помощь и защиту, приобрести дополнительные профессиональные навыки и ресурсы личностного роста и развития — всё это возможности профсоюзной организации студентов, преподавателей и сотрудников РГПУ им. А. И. Герцена.



Профком РГПУ им. А. И. Герцена следует в своей работе современным тенденциям профсоюзного движения работников образования, считая основной и важной работу не только по повышению уровня социальной защищённости своих членов, но и активное взаимодействие и сотрудничество с администрацией вуза, Советом обучающихся, главами социальных комитетов и совместное решение насущных вопросов жизни студентов — их учёбы, развития, здоровья и досуга.

Сегодня профсоюз РГПУ им. А. И. Герцена — это круглогодичные оздоровительные выезды в пансионаты Ленинградской области, на курорты Краснодарского края и в Крым; это бесплатные билеты на спортивные мероприятия и льготные абонементы в фитнес-клубы и спа-центры; это символические цены на билеты в лучшие театры Санкт-Петербурга, в том числе Мариинский и Михайловский, БДТ, МДТ, Театр музыкальной комедии, Театр Ленсовета, Мюзик-холл, Балтийский дом, Театр комедии им. Н. П. Акимова, ТЮЗ, «Зазеркалье», театр «На Литейном», Театр Бориса Эйфмана, Государственный балет на льду, Цирк на Фонтанке и многие другие. Это экскурсионные поездки по льготным расценкам по России и за рубеж, а также редкие и нестандартные экскурсии по Санкт-Петербургу и Ленинградской области; это подарки на Новый год, сниженные расценки на обучение в автошколе и многое, многое другое.

В непростой период ограничительных мер, связанных с распространением коронавирусной инфекции, студенты — члены Герценовского профсоюза получили возможность убедиться в реальной действенности формулы «один за всех — все за одного». Часть членских взносов была потрачена на покупку авиабилетов для иногородних студентов университета, которые по разным причинам не могли более оставаться в Санкт-Петербурге, но при этом не имели возможности купить дорогостоящие билеты. Сургут, Красноярск, Кемерово, Минеральные Воды, Якутск, Челябинск, Барнаул, Иркутск — перелет по этим и еще нескольким направлениям для членов университетского профсоюза стал решением сразу нескольких проблем. Таким образом, огромное герценовское студенческое братство поддержало в нелегкой ситуации наиболее пострадавших, выступив примером сплоченности и настоящего профсоюзного духа.

В первые недели перехода университета на удалённый режим работы по инициативе Профкома был предложен бесконтактный оптимизированный порядок подачи документов для оформления материальной помощи за счёт средств университета и организована телефонная линия для консультирования по всем соответствующим вопросам.

В рамках программы Министерства науки и высшего образования РФ «Мой вуз – мой работодатель» профсоюз предложил два проекта, обеспечивших производственную и творческую занятость для нескольких десятков студентов Герценовского университета и связанный с ней небольшой, но стабильный доход.

Нелёгкий и необычный период в жизни страны и всего мира постепенно заканчивается, но не заканчивается работа Профсоюзной организации РГПУ им. А. И. Герцена по поддержке своих членов. Вступая в Профсоюзную организацию Герценовского университета, каждый студент сможет максимально полно и интересно реализовать свои планы, устремления и мечты.

**ЛУЧШЕ ВМЕСТЕ, ЧЕМ ОДНОМУ!**